

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ

на диссертацию Сидорова О.Г. «Воплощение идеи национальной идентичности в якутской литературе. Истоки и эволюция», представленную на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.02 - Литература народов РФ (якутская литература)

Диссертация Сидорова Олега Гаврильевича «Воплощение идеи национальной идентичности в якутской литературе. Истоки и эволюция» посвящена актуальной проблеме: исследованию отражения идеи национальной идентичности в художественной литературе и соответствует проблематике приоритетного направления современного литературоведения, изучающего в междисциплинарном аспекте национальное своеобразие художественных явлений.

При работе над диссертацией Сидоров О.Г. проявил себя вдумчивым, организованным и ответственным исследователем, способным четко сформулировать цели и задачи, анализировать полученные результаты, самостоятельно определить пути преодоления возникающих трудностей. Следует отметить, что работа по диссертационной тематике была начата еще несколько лет назад, когда им было завершено и издано монографическое исследование «От Алексея Кулаковского до Николая Лугинова. Штрихи к истории якутской культуры».

При работе над диссертацией им был изучен большой объем источников, посвященных актуальным вопросам исследования национальной идентичности в художественной литературе. Сидоров О.Г. в своей диссертационной работе аргументированно раскрывает роль художественной литературы, как вида интеллектуальной деятельности, имеющей существенное значение в формировании национальной идентичности и самосознания народа.

Соискателем рассмотрены основные художественные произведения А.Е. Кулаковского, П.А. Ойунского, В.С. Яковлева-Далана, Н.А. Лугинова в ракурсе эволюции идеи национальной идентичности и с применением литературоведческого инструментария к их многогранному наследию с целью выявления национального аспекта как неотъемлемого свойства философии и поэтики произведений указанных писателей. Сидоров О.Г. сформулировал новый подход к решению задач комплексного исследования проблемы воплощения идеи национальной идентичности в произведениях А.Е. Кулаковского, П.А. Ойунского, В.С. Яковлева-Далана, Н.А. Лугинова.

В диссертации прослежена связь между традицией, заложенной основоположниками якутской литературы А.Е. Кулаковским, А.И. Софроновым, Н.Д. Неустроевым, П.А. Ойунским, и творчеством писателей советского периода и, в особенности, в годы изменения общественно-политической ситуации в стране в 1980-2000-е гг. Им также предложено разделение на фазы процесса воздействия литературы на национальное самосознание и национальную идентичность якутов и воплощения идеи

национальной идентичности в творчестве якутских писателей: 1) зарождение – творчество А. Кулаковского; 2) утверждение – творчество П. Ойунского; 3) сохранение в советский период; 4) возрождение – творчество Далана; 5) расширение – творчество Н. Лугинова, что представляет несомненный научный интерес и ценность для дальнейшего изучения данной темы.

Проведенное исследование Сидорова О.Г. нашло отражение в 32 научных публикациях (из них 7 опубликованы в изданиях, рекомендованных ВАК), фрагменты диссертации отражены в монографических работах «От Алексея Кулаковского до Николая Лугинова. Штрихи к истории якутской культуры» (выдержавшем 2 издания в 2009 и 2011 гг.) и «Платон Ойунский» (2016). Он участвовал с докладами в работе научных конференций республиканского, всероссийского и международного уровня, представляя аспекты своего исследования, которые получили положительную оценку. Практическая значимость работы подтверждена в использовании ее результатов в курсах лекций по истории якутской литературы и публицистики рубежа XIX-XX и XX-XXI веков, при чтении спецкурсов, учебных дисциплин по проблемам современной литературы и публицистики.

В целом соискателя Сидорова О.Г. можно охарактеризовать как инициативного научного работника, способного самостоятельно решать исследовательские задачи и достойного присуждения ученой степени кандидата филологических наук.

Считаю, что диссертация Сидорова О.Г. «Воплощение идеи национальной идентичности в якутской литературе. Истоки и эволюция» соответствует требованиям Положений ВАК при Минобрнауки РФ, а соискатель достоин присвоения ему ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.02 - Литература народов РФ (якутская литература).

Научный руководитель,
доктор филологических наук,
профессор ФГАОУ ВО «Северо-Восточный
федеральный университет им. М.К. Аммосова» *А. Бурцев* А.А. Бурцев

Адрес:
677027, г. Якутск, ул. Кулаковского, д. 42
телефон +79241690012
e-mail: anatology_burtsev44@mail.ru

«28» февраля 2019 г.

Подпись *Бурцев А.А.* удостоверяю:

